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Die Realisierung einer gesetzeskonformen, leistungsoptimalen 

und gleichzeitig kostengünstigen Archivierungs-Lösung ist für 

viele Unternehmen zu einer echten Herausforderung geworden: 

•   Die Aufbewahrung von Unternehmensdaten und -informatio-

nen ist mittlerweile in zahlreichen gesetzlichen Bestimmungen 

geregelt. 

•   Daneben hat jede Information einen bestimmten Lebenszyklus, 

den es zu beachten gilt.

•   Die kontinuierliche Speichererweiterung durch Informations-

Überflutung stellt darüber hinaus für viele IT-Budgets eine 

echte Belastung dar. 

Lassen sich diese Anforderungen überhaupt zu einem sinnvollen 

Konzept vereinen? An unserem infoday zeigen wir konkret auf, 

wie Sie über ein hierarchisches Storage-Management zu einem 

intelligenten Daten-Management finden. Über die rechtlichen As-

pekte und Hintergründe, über das Was, Wo und Wie werden Sie 

von Melissa Gautschi, spezialisierte Rechtsanwältin der Anwalts-

kanzlei ALTENBURGER, aus erster Hand informiert. Natürlich ha-

ben wir auch entsprechenden Platz für Ihre spezifischen Fragen 

eingeräumt. Unsere Fachreferate zeigen Ihnen effiziente Lösun-

gen einer rechtlich und wirtschaftlich sinnvollen Archivierung auf. 

Und Toni Thiele der Amberg Measuring Technique berichtet über 

seine Projekt-Erfahrungen der unternehmensweiten Email-Archi-

vierung, über die wesentlichen Vorteile und verborgenen Stolper-

steine.

Wir zeigen Ihnen die relevanten Aspekte einer gesetzeskonfor-

men, leistungsoptimalen und wirtschaftlichen Archivierungs-Lö-

sung auf. Deshalb sollten Sie unseren infoday am 30. Juni 2005 

nicht verpassen! 

Die Informationsveranstaltung findet in unseren Räumlichkei-

ten in Zürich-Altstetten statt. Registrieren Sie sich online unter 

www.hirt.ch/infodays.html oder rufen Sie uns an. Wir freuen 

uns auf Sie!

Michael Heegewald    Markus Fischer

Managing Director   Head of Consulting

Die Archiv ierung von Unternehmensdaten – von der Kür zur Pf l icht



Programm

08:30 – 09:00 Fachfrühstück Archivierung

09:00 – 09:15 Vom Daten-Assessment zum intelligenten Daten-Management 
Hirt Informatik AG, Michael Heegewald, Managing Director
Anstelle einer kontinuierlichen Speichererweiterung setzen wir bei der 
Ursachenforschung an. Basierend auf unserem Tool «Data Assessment» 
erarbeiten wir kundenspezifisch ein hierarchisches Storage-Manage-
ment. Um beispielsweise hochverfügbaren Speicherplatz geschäftskriti-
schen Daten vorzubehalten.

09:15 – 10:15 Rechtliche Aspekte der Datenarchivierung – oder wer 
muss was, wie, wo und wie lange aufbewahren?
ALTENBURGER Anwaltskanzlei, Melissa Gautschi, Rechtsanwältin, LL.M.  
Die Aufbewahrung von Daten ist mittlerweile in zahlreichen gesetzlichen 
Bestimmungen geregelt, deren Missachtung Bussen nach sich ziehen 
können. Darüber hinaus kann die nicht systematische Aufbewahrung von 
Daten zum Verlust eines Prozesses mangels Beweisbarkeit führen. Ein 
effizientes Daten-Management muss deshalb die rechtlichen Rahmen-
bedingungen der Datenaufbewahrung im Auge behalten.

10:15 – 10:35 Elektronische Archivierung mittels Content Addressed Storage (CAS)
EMC Computer Systems AG, Holger Jakob, Senior Technology Consultant
Die Vorteile der elektronischen und revisionsfähigen Archivierung auf 
Disk-basierendem Speicher. Holger Jakob zeigt Praxisbeispiele aus dem 
gesetzeskonformen Umfeld sowie zur Entlastung produktiver Systeme.

10:35 – 10:55 Data Protection-Aspekte in der Archivierung 
StorageTek, Gaetano Bisaz, Practice Manager 
Die Archivierung wichtiger Unternehmensdaten gehört längst zum Stan-
dard strategischer IT-Konzepte. Aber sind Ihre Daten auch geschützt? 
StorageTek zeigt aufgrund ausgewählter Aspekte und  Praxisbeispielen 
auf, wo Vorsicht geboten ist und welche Lösungsansätze unliebsame 
Überraschungen verhindern.

10:55 – 11:15 Comfort Break

11:15 – 11:45 Erfahrungsbericht Amberg Messtechnik – 
zentrale Archivierung, weltweite Verteilung 
Amberg Measuring Technique, Toni Thiele, Leiter Informatik
Mit der Verbreitung der Email-Kommunikation steigt die Herausforde-
rung einer unternehmensweiten Archivierung sämtlicher Informatio-
nen. Amberg Messtechnik hat den gesamten Email-Eingang zentrali-
siert und die weltweite Verteilung automatisiert. Toni Thiele berichtet 
über die Erfahrungen bei der Umsetzung, die angewandte Struktur 
sowie über Vorteile und Stolpersteine der realisierten Lösung.

11:45 – 12:05 Email-Archivierung mit EMC EmailXtender
EMC Computer Systems AG, Peter Heusi, Principal Sales Engineer 
EMC stellt ihre Antwort zur Aufbewahrungspflicht im Zeitalter der 
Email-Kommunikation für den Einsatz von Exchange und Lotus  
Notes/Domino vor. Gleichzeitig werden Problemstellungen wie  
Datenwachstum, Backup/Restore und Migrationen adressiert. 

12:05 – 12:35 ARTS the Document Database – einfach und flexibel
Uptime Services AG, Patrick Richter, Geschäftsführer
ARTS repräsentiert die neuste Generation von Dokumenten-Manage-
ment-, Archiv- und Workflow-Systemen. Das neuartige Architektur-
Konzept erlaubt die Realisierung von flexiblen und dennoch verblüf-
fend einfach zu bedienenden Lösungen. Die Vorteile von ARTS werden 
während der Live-Präsentation mit Praxisbeispielen deutlich.

12:35 – 12:45 Intelligentes Daten-Management von Hirt
Hirt Informatik AG, Michael Heegewald, Managing Director

12:45 – 13:45 Steh-Lunch mit Erfahrungsaustausch



  

Und das sagen unsere                   Besucher:

«Der Hirt infoday zum Thema Virtualisierung war für mich sehr spannend, obschon diese Ma-

terie für mich nicht neu ist. Die guten Produktpräsentationen haben mir neue, wertvolle Inputs 

geliefert, wie ich unsere Infrastruktur und Dienstleistungen künftig noch optimieren kann. Be-

sonders interessant waren für mich der Projektbericht der Angst+Pfister AG und der aktive Er-

fahrungsaustausch mit anderen Teilnehmern. Meine Erwartungen an diesen Tag wurden erfüllt.»

Daniel Locher, ETH Zürich, Systemdienste

«Es war ein intensiver und zugleich sehr interessanter Tag. Ich gratuliere Ihnen zu dem gelun-

genen ersten infoday. Ich möchte mich an dieser Stelle auch für die ungezwungene, familiäre 

Atmosphäre herzlich bedanken.»

Robert Haas, 4B Fenster AG, Leiter IT
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